
5. ročník – látka na 14. 4. – 17. 4. 

 

- Kdo ještě neposlal odpovědi na otázky z minulého týdne, ať tak učiní co nejdříve. 

- Níže prostudovat text o opeře. Napsal jsem to trochu obsáhleji, ale opera je natolik důležitým 

druhem, že je dobré si o ní něco přečíst.  

 

 

 

Opera 

 Opera je novým hudebním druhem, který vznikl na začátku baroka. Opera vznikla ve Florencii  

(Itálie) zásluhou spolku zvaného Florentská Camerata. V tomto spolku se scházela skupina hudebních 

skladatelů, teoretiků a filozofů. Scházeli se v palácích hrabat Bardiho a Corsiho. Duchovním otcem 

Cameraty byl skladatel a teoretik Vincenzo Galilej (otec astronoma Galilea Galileje).  

Spolek se zabýval debatami nad tím, jak by měla vypadat nová barokní hudba a zároveň se 

snažili přijít na to, jak vypadala starověká antická tragédie (druh hudebního recitovaného divadla). 

V té době byly známé pouze staré antické texty, hudební zápis k dispozici neměli. Výsledkem debat 

byla shoda, že základem nové barokní hudby by měla být tzv. doprovázená monodie, což je 

jednohlasá zpívaná melodie doprovázená jednoduchým akordickým doprovodem. 

Z těchto pokusů týkajících se doprovázené monodie vznikla opera. První opera vznikla kolem 

roku 1600. První skutečně dokonalou operou je Orfeo od Claudia Monteverdiho. Vznik opery souvisí 

se vznikem prvních operních divadel, do kterých měl přístup každý kdo měl na vstupné. Do té doby se 

hudba hrála pouze při bohoslužbách, nebo v uzavřeném okruhu lidí na šlechtických sídlech. 

Opera je od svého vzniku dodnes jedním z nejdůležitějších hudebních druhů. Text k opeře 

se nazývá libreto. Opera se skládá z předehry a dvou nebo tří dějství. Pro dějství se někdy používá 

také výraz akt, nebo jednání. Dějství může trvat přibližně 45 minut a mezi dějstvími bývá 

přestávka. Pokud má opera pouze jedno dějství, tak se označuje jako jednoaktovka. Opera 

propojuje několik druhů umění: literatura (libreto), zpěv, hudba, herectví, tanec, výtvarné umění 

(kulisy), a další. Zpěvák je zároveň hercem.  

 

Claudio Monteverdi: předehra k opeře Orfeo 

https://www.youtube.com/watch?v=TROsH4jwomg 

 

https://www.youtube.com/watch?v=TROsH4jwomg

